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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 10/06/2015 

PRESIDENTE (Afonso Hamm) - Presença, na Câmara dos Deputados, das 

candidatas a Miss Brasil. 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

IZALCI (PSDB, DF - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de registro da 

presença do Parlamentar na Casa. 

ASSIS CARVALHO (PT, PI) - Realização do 5º Congresso Nacional do 

Partido dos Trabalhadores, em Salvador, Estado da Bahia. Regozijo com o 

crescimento do quantitativo de filiados ao partido no País. Lançamento do Programa 

de Investimento em Logística, do Governo Federal. 

EVANDRO ROMAN (PSD, PR) - Transcurso do 80º aniversário de fundação 

da instituição Alcóolicos Anônimos. 

ZÉ GERALDO (PT, PA) - Regozijo com a retomada de investimentos em 

infraestrutura de transportes pelo Governo Federal. Expectativa de aceleração do 

ritmo das obras já iniciadas. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Denúncia de existência de manobra 

protelatória no Congresso Nacional relativamente à discussão e à votação do projeto 

de lei que trata da redução da maioridade penal. Pedido ao Presidente da Casa, 

Deputado Eduardo Cunha, de cumprimento do acordo firmado pela urgente votação 

da matéria.  

PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI - Discurso retirado pelo orador para revisão) - 

Falecimento do ex-Ministro do Exército e General Leônidas Pires Gonçalves. 

(Discurso a ser publicado na Sessão nº 206, de 16/07/15.) 
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CAIO NARCIO (PSDB, MG) - Cumprimento às candidatas do concurso Miss 

Brasil em visita à Casa. 

ROCHA (PSDB, AC) - Natureza vultosa dos valores doados ao Instituto Lula 

pela empreiteira Camargo Corrêa. Cumprimentos à Polícia Federal pelo trabalho de 

investigação na Operação Lava-Jato. Conveniência de oitiva do ex-Presidente da 

República Luiz Inácio Lula da Silva pela CPI da PETROBRAS.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Críticas à Oposição pela tentativa de incriminação 

do ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva. Elogios às políticas sociais 

inauguradas no Governo do ex-Presidente.  

MORONI TORGAN (DEM, CE) - Ausência da dosimetria penal no Estatuto da 

Criança e do Adolescente — ECA. Defesa de equiparação da maioridade penal à 

maioridade política. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Presença do orador em audiência pública da 

Comissão de Direitos Humanos da Câmara dos Deputados no Município de 

Campina Grande, Estado da Paraíba. Importância do debate sobre a violência social 

para além das questões materiais e políticas.  

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS) - Elogios ao setor primário brasileiro 

pela garantia de superávit da balança comercial brasileira e do nível das reservas 

cambiais. Importância da prorrogação dos Empréstimos do Governo Federal — EGF 

aos Estados de Santa Catarina e Rio Grande do Sul. Críticas à exigência dos 

bancos públicos federais de contratação de produtos bancários para o recebimento 

de empréstimos agrícolas. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Repúdio a manifestações 

violentas de estudantes presentes em reunião da Comissão Especial da Maioridade 

Penal com o apoio de Parlamentares. 
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ALBERTO FRAGA (DEM, DF) - Concordância com o pronunciamento do 

Deputado Delegado Edson Moreira.  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Opinião acerca das 

demandas da juventude brasileira ao ensejo dos debates sobre a proposta de 

redução da maioridade penal. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Críticas ao PSDB pelas acusações contra o 

ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva. Elogios às políticas sociais 

implantadas no Governo  do ex-Presidente. 

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC) - Importância da votação de matérias 

relativas à economia brasileira. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Registro de presença na Casa de 

Vereadores do Município de Camaçari, Estado da Bahia, em busca de recursos do 

Orçamento da União. 

NILTO TATTO (PT, SP) - Apresentação ao Ministério do Desenvolvimento 

Agrário de proposta de criação do Programa de Aquisição de Sementes e Mudas 

Nativas, em prol da agricultura e das populações tradicionais do País.  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Anúncio da realização do 7º Festival 

Internacional do Chocolate e Cacau, no Município de Ilhéus, Estado da Bahia. 

Criação da Frente Parlamentar em Defesa da Lavoura Cacaueira, da CEPLAC e do 

Cacau Cabruca. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Relato sobre a visita dos integrantes da 

Comissão Mista de Controle das Atividades de Inteligência à sede da Agência 

Brasileira de Inteligência — ABIN, em Brasília, Distrito Federal. Papel atual do 

Sistema Brasileiro de Inteligência. Urgente promulgação pela Presidência da 

República da Política Nacional de Inteligência, já avaliada pelo Congresso Nacional. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Presença no plenário do Prefeito e de 

Vereadores do Município de Lucélia, Estado de São Paulo. 
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ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Anúncio de vigília na Praça dos 

Três Poderes, em frente ao Palácio do Planalto, na Capital da República, pela 

sanção presidencial à proposição que flexibiliza o fator previdenciário. Empenho do 

orador pela extensão dos reajustes anuais do salário mínimo ao valor de 

aposentadorias e pensões.  

JOÃO GUALBERTO (PSDB, BA) - Improcedência de discursos de Deputados 

do Partido dos Trabalhadores contra a chamada elite e a classe média brasileira. 

Repercussão da apuração pela Polícia Federal, no âmbito da Operação Lava-Jato, 

da doação de recursos pela empreiteira Camargo Corrêa ao ex-Presidente da 

República Luiz Inácio Lula da Silva.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Transcurso do Dia Nacional de Luta por Moradia. 

Reivindicações da Articulação dos Movimentos Populares de Moradia de Sergipe 

aos poderes públicos. Matéria Proinveste: Mais de R$ 63 mi Estão Sendo Investidos 

na Construção da Rota do Agreste, sobre nova rodovia entre os Municípios de 

Itabaiana e Itaporanga, Estado de Sergipe, publicada pelo portal  Agência Sergipe 

de Notícias. Aclamação do ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva, na 

Itália, como a maior liderança popular do Brasil e da América Latina.   

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) - Doação de cabelos para confecção de 

perucas para mulheres ribeirinhas vítimas de escalpelamento na Amazônia por 

participantes do VI Congresso Latino-Americano de Organizações do Campo — 

CLOC, realizado na Argentina.  

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Palestra do orador a 

estudantes da Faculdade de Ciências Contábeis e de Administração do Vale do 

Juruena — AJES, no Município de Juína, Estado de Mato Grosso. Compromisso da 

instituição com a qualidade do ensino.   

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI) - Participação do orador no 12º Festival de 

Inverno de Pedro II, Estado do Piauí . Exaltação aos piauienses que labutam no 

setor de alimentação na cidade de São Paulo, Estado de São Paulo. Ações do 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 147.1.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 10/06/2015  Montagem: 5185/4176 
 
 

5 

Parlamentar em prol da criação de centro de gastronomia na municipalidade 

piauiense.  

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da discussão e votação, em 

primeiro turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 182-E, de 2007, que altera 

os arts. 17, 46 e 55 da Constituição Federal, para assegurar aos partidos políticos a 

titularidade dos mandatos parlamentares e estabelecer a perda dos mandatos dos 

membros do Poder Legislativo e do Poder Executivo que se desfiliarem dos partidos 

pelos quais foram eleitos. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque de 

preferência para a votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 444, de 2014, 

que altera o § 1º do art. 14 da Constituição Federal para tornar facultativo o voto e o 

alistamento eleitoral. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimentos sobre a matéria e o 

procedimento de votação.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), MARCUS PESTANA (PSDB, 

MG), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), HERÁCLITO FORTES (PSB, PI), 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), RONALDO BENEDET (Bloco/PMDB, SC), 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP), CABO SABINO (PR, CE), AFONSO MOTTA 

(PDT, RS), MARCUS PESTANA (PSDB, MG), ANDRES SANCHEZ (PT, SP), 

CARLOS MANATO (SD, ES), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), HERÁCLITO 

FORTES (PSB, PI), BETO SALAME (PROS, PA), LEANDRE (PV, PR), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), ARNALDO JORDY (PPS, PA), MORONI TORGAN (DEM, 

CE), ANDRES SANCHEZ (PT, SP), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), LEONARDO 

PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Realização de votação nominal, de ofício. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP), AFONSO MOTTA (PDT, RS), 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MARCUS PESTANA (PSDB, 

MG). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimentos ao Plenário sobre o 

destaque de preferência em votação. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado FERNANDO COELHO FILHO 

(PSB, PE). 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP - Pela ordem) - Transcurso do 112º 

aniversário de fundação do jornal Cruzeiro do Sul, no Município de Sorocaba, 

Estado de São Paulo. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Elogio à Presidência pela 

determinação de abertura de inquérito sobre tumulto ocorrido em reunião da 

Comissão Especial destinada ao oferecimento de parecer a proposta de emenda à 

Constituição relativa à redução da maioridade penal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Rejeição do destaque de preferência. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão e votação do art. 8º do 

substitutivo oferecido pelo Relator da Comissão Especial. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado HENRIQUE 

FONTANA (PT, RS). 
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Usou da palavra o Sr. Deputado RODRIGO MAIA (DEM, RJ), Relator da 

matéria. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados SANDRO 

ALEX (PPS, PR), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), JHC (SD, AL), POMPEO DE 

MATTOS (PDT, RS), RODRIGO MAIA (DEM, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão e do 

encaminhamento da votação. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG), BACELAR (Bloco/PTN, BA), ROGÉRIO ROSSO 

(PSD, DF), DR. JOÃO (PR, RJ), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), JOSÉ 

CARLOS ALELUIA (DEM, BA), AFONSO MOTTA (PDT, RS), ZÉ SILVA (SD, MG), 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), BETO SALAME (PROS, PA), SANDRO ALEX 

(PPS, PR),  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

PENNA (PV, SP). 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Congratulações ao do Prefeito 

Arthur Virgílio Neto, de Manaus, Estado do Amazonas, presente no plenário. 

Orientação da respectiva bancada. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, PR). 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 147.1.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 10/06/2015  Montagem: 5185/4176 
 
 

8 

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE - Como Líder) - Considerações críticas à nova 

etapa do Programa de Investimento em Logística, lançado pelo Governo Dilma 

Rousseff. Inconsistência e falta de conclusão de planos e programas 

governamentais na administração petista. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Realização da 10ª 

Conferência do PCdoB em São Paulo, Estado de São Paulo. Eleição da Deputada 

Luciana Santos para presidente da legenda. Homenagem a Renato Rabelo, 

ex-presidente da agremiação política.   

ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF - Como Líder) - Repúdio aos atos de blasfêmia 

e às manifestações de intolerância religiosa na 19ª Parada do Orgulho LGBT, em 

São Paulo, Estado de São Paulo. Anúncio de apresentação de projeto de lei que 

amplia as penas cominadas para o crime de intolerância religiosa com sua inclusão 

no rol de crimes hediondos. 

JOÃO CAMPOS (PSDB, GO - Pela ordem) - Nota de repúdio das Frentes 

Parlamentares Evangélica, Católica e em Defesa da Vida e da Família contra 

demonstrações desrespeitosas à cristandade ocorridas na 19ª Parada do Orgulho 

LGBT, em São Paulo, Estado de São Paulo.  

EROS BIONDINI (Bloco/PTB, MG - Como Líder) - Indignação contra 

demonstrações desrespeitosas à cristandade ocorridas na 19ª Parada do Orgulho 

LGBT, em São Paulo, Estado de São Paulo. 

 ROBERTO FREIRE (PPS, SP - Pela ordem) - Impertinência de utilização do 

plenário da Casa para manifestações de cunho religioso em face da laicidade do 

Estado brasileiro.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Rejeição do art. 8º. 

Prejudicialidade dos Destaques nºs 6 e 17.  
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Retirada do Destaque nº 19. 

Inadmissibilidade da Emenda Aglutinativa nº 9. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimentos ao Plenário sobre 

emendas aglutinativas restantes na pauta. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE). 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Retirada de emenda aglutinativa. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados FERNANDO COELHO 

FILHO (PSB, PE), SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Suspensão da sessão por 5 minutos para 

entendimento da Presidência com os Líderes. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Reabertura da sessão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão e votação da Emenda 

Aglutinativa nº 48. 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

retirada, de ofício, de emendas aglutinativas. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Impossibilidade da Presidência de 

atendimento à solicitação do Deputado Silvio Costa. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSB, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MARCUS PESTANA (PSDB, 

MG). 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados AFONSO 

HAMM (Bloco/PP, RS), JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA), DANILO FORTE 
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(Bloco/PMDB, CE), MARCUS PESTANA (PSDB, MG), MARCELO CASTRO 

(Bloco/PMDB, PI), CAETANO (PT, BA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), 

HERCULANO PASSOS (PSD, SP), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL), 

FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), 

AFONSO MOTTA (PDT, RS), ZÉ SILVA (SD, MG), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), 

BETO SALAME (PROS, PA), SANDRO ALEX (PPS, PR). 

JORGE BOEIRA (Bloco/PP, SC) - Questão de ordem sobre a votação de 

dispositivo relativo à prorrogação do mandato de Prefeitos Municipais. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Jorge Boeira. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SARNEY FILHO (PV, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MORONI 

TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, BA) - Questão de ordem sobre a 

necessidade de esclarecimentos pelo Relator sobre dispositivos em votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

José Carlos Aleluia. 

Usou da palavra o Sr. Deputado RODRIGO MAIA (DEM, RJ), Relator da 

matéria.   
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, PR), EDUARDO DA FONTE (Bloco/PP, 

PE). 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Importância da nova etapa do 

Programa de Investimentos em Logística para a retomada do crescimento 

econômico do País .   

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora.  

 BETINHO GOMES (PSDB, PE - Pela ordem) - Tendência de fracasso do 

Programa de Investimentos em Logística lançado pelo Governo Dilma Rousseff.  

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Como Líder) - Associação a pronunciamento do 

Deputado José Guimarães sobre a importância da nova etapa do Programa de 

Investimentos em Logística. Reeleição do brasileiro José Graziano da Silva para a 

Presidência da Organização das Nações Unidas para a Alimentação e a Agricultura 

— FAO. Realização do 5º Congresso Nacional do PT em Salvador, Estado da Bahia. 

Congratulações à Deputada Luciana Santos pela eleição para a Presidência 

Nacional do PCdoB.  

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Como Líder) - Solidariedade a familiares de 

vítimas de estupro no Município de Castelo do Piauí, Estado do Piauí. Protesto 

contra a omissão governamental no caso. Congratulações ao Prefeito José Maia 

pelo cancelamento de tradicional festa do Município, a Cachaça Fest, e destinação 

de recursos do evento para assistência às vítimas. Solicitação ao Ministério de 

Justiça de determinação à Polícia Federal de investigação sobre a utilização de 

Castelo do Piauí e região como rota de tráfico de drogas.  

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

encerramento da votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 
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CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Como Líder) - Indignação com manifestações 

de intolerância religiosa e de desrespeito à família brasileira ocorridas na 19ª Parada 

do Orgulho LGBT de São Paulo, Estado de São Paulo. Contestação a 

pronunciamento do Deputado Roberto Freire sobre a impertinência de realização de 

reza por Deputados no plenário.  

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

encerramento da votação. 

ROBERTO FREIRE (PPS, SP - Pela ordem) - Esclarecimento ao Deputado 

Capitão Augusto sobre o respeito às minorias no sistema democrático.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação da Emenda Aglutinativa nº 48. 

Prejudicialidade das Emendas Aglutinativas nºs 33, 49, 50 e 51. 

Retirada da Emenda Aglutinativa nº 40.  

DANILO FORTE (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Esclarecimento sobre a 

existência da Emenda nº 15, relativa à unificação do calendário eleitoral a partir de 

2022. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Defesa de prioridade na 

votação da Emenda nº 15. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

inscrição para uso da palavra contra a aprovação da Emenda nº 52. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SARNEY FILHO (PV, MA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Danilo Forte. 

Esclarecimentos ao Plenário sobre a Emenda nº 52.  
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DANILO FORTE (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de inversão da pauta para votação prioritária da Emenda nº 15. 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de prioridade na votação de emenda relativa à unificação do calendário eleitoral.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Jovair Arantes. 

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

procedimento de votação para emenda relativa à unificação do calendário eleitoral. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Conveniência de votação 

prioritária da Emenda nº 15, relativa à unificação do calendário eleitoral a partir de 

2022. 

GENECIAS NORONHA (SD, CE - Pela ordem) - Prioridade à votação de 

emenda relativa à unificação do calendário eleitoral. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Suspensão da sessão. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Reabertura da sessão. 

Anúncio de encerramento da sessão e convocação de Sessão Deliberativa 

Extraordinária para continuidade da votação. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

BILAC PINTO (PR, MG) - Críticas à gestão federal petista. Perda de 

credibilidade política da Presidenta da República, Dilma Rousseff. 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Lançamento do Plano Safra. Acerto da 

Presidenta da República, Dilma Rousseff, na manutenção dos investimentos na 

agricultura brasileira. 
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PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Matéria veiculada na TV 

Globo sobre recentes descobertas relacionadas à cura do câncer e aos óbices 

burocráticos encontrados por pesquisadores durante a realização dos estudos. 

Necessidade de apoio e proteção à pesquisa científica no Brasil.  

RONALDO MARTINS (Bloco/PRB, CE) - Falecimento do Deputado Estadual 

Welington Landim Filho, em Fortaleza, Estado do Ceará. 

LUCIANO DUCCI (PSB, PR) - Apresentação de requerimento de indicação ao 

Ministério da Saúde para atualização dos valores repassados aos entes federados 

referentes ao Piso de Atenção Básica da Saúde — PAB. 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Regozijo com a homenagem 

cristã feita pelo atleta Neymar após vitória do time de futebol em que atua em 

campeonato europeu. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Transcurso do Dia de Portugal, 

de Camões e das Comunidades Portuguesas. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM) - Transcurso do 134º aniversário de 

fundação do Município de Barreirinha, Estado do Amazonas. 

DR. JOÃO (PR, RJ) - Congratulações à Presidência da Casa e aos pastores 

do Brasil pela realização de sessão solene na Câmara dos Deputados comemorativa 

do transcurso do Dia do Pastor. 

DR. SINVAL MALHEIROS (PV, SP) - Transcurso do Dia da Conscientização 

Contra a Obesidade Mórbida Infantil. Necessidade de combate à obesidade infantil. 

RONALDO CARLETTO (Bloco/PP, BA) - Preocupação com a crise enfrentada 

pelos Municípios brasileiros. Distorções do pacto federativo. Criação da Comissão 

Especial do Pacto Federativo. 
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LEONARDO QUINTÃO (Bloco/PMDB, MG) - Considerações acerca dos 

dados apresentados no relatório anual da Comissão de Liberdade Religiosa 

Internacional dos Estados Unidos. 

STEFANO AGUIAR (PSB, MG) - Cumprimento à Marinha do Brasil pelo 

transcurso do 150º aniversário da Batalha Naval do Riachuelo — Data Magna da 

Marinha. 

ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP) - Falecimento da jovem Danielly 

Rodrigues Feitosa, vítima de estupro e espancamento, no Município de Castelo do 

Piauí, Estado do Piauí. Empenho do orador na condenação dos culpados. 

ALEXANDRE VALLE (Bloco/PRP, RJ) - Precariedade da educação pública no 

Brasil. Cortes orçamentários na área educacional. Apresentação pelo orador de 

requerimento de realização de audiência pública para debate sobre a situação física, 

fiscal e econômica da Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro. 

CESAR SOUZA (PSD, SC) - Transcurso do 146º aniversário de fundação do 

Município de Curitibanos, Estado de Santa Catarina. 

RUBENS BUENO (PPS, PR) - Impasses advindos do arranjo federativo 

brasileiro. Necessidade de correção das distorções contidas em matérias tributárias. 

Problemas na atribuição das responsabilidades dos entes federados. 

GUILHERME MUSSI (Bloco/PP, SP) - Transcurso do 317º aniversário de 

fundação do Município de Salto, Estado de São Paulo. 

TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Acerto da aprovação pelo Conselho Nacional de 

Justiça de reserva de cotas para negros em concursos públicos para preenchimento 

de cargos no Poder Judiciário. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


